
 

 

V. ISSF World Cup Almaty (KAZ) -  závěrečná zpráva, zhodnocení 

 

 V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 19. - 25. května 2023  
V. ISSF World Cupu v kazašském Almaty. Cílem výjezdu bylo udržet držitele QP na OH (Tomeček) a EUG (Tomeček, 
Nýdrle, Šumová, Skalická) v kontaktu s mezinárodní střeleckou scénou a mezinárodními soutěžemi. Soutěž sloužila 
jako jeden z důležitých mezinárodních přípravných závodů na EUG, na MS a ME. Jednalo se o poslední ostrý 
mezinárodní test před Evropskými hrami.  
 
 Výpravu řídil: Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet. 
 Nominovaní sportovci:  
Muži - Jakub Tomeček, Tomáš Nýdrle, (finanční prostředky ČSS), Radek Prokop Miloš Slavíček (finanční prostředky 
ASO Dukla HK) 
Ženy – Barbora Šumová, Martin Skalická (finanční prostředky ČSS) 
 
 Doprava – Probíhala letecky, z Prahy, s přestupem v tureckém Istanbulu. Moha kolegy z ostatních zemí, kteří 
se v Almaty v loňském roce zúčastnili ISSF GP, jsme byli předem varováni, že procedury se zbraněmi na letišti budou 
mimořádně zdlouhavé, nepříjemné a neobejdou se bez úplatků všem zainteresovaným úředníkům. Několik výprav, 
v čele s teamem Francie, se právě z tohoto důvodu odmítlo SP v Almaty zúčastnit. Naštěstí opak byl pravdou. Vše 
bylo dokonale připraveno, odbavení a formality se zbraněmi proběhly mimořádně rychle. I doprava z letiště do 
hotelu byla bezchybně připravena. Již dvě hodiny po příletu jsme byli ubytovaní. Po krátkém odpočinku jsme získaný 
čas navíc využili k cestě na střelnici, obhlídce střelišť, kontrole uložení zbraní a zakoupení střeliva a tréninkových 
položek na následující den. 
 Ubytování – Ubytováni jsme byli v hotelu Shera Inn. Stejně jako všechny ostatní hotely nabízené 
pořadatelem se nachází v centru Almaty. Doprava na střelnici, vzdálenou cca 30 km od centra, byla zajištěna shuttle 
busy. Bohužel jely vždy pouze dva ráno a dva odpoledne, či až večer v případě finálových dní. Proto mnoho výprav 
využívalo služeb místních soukromých dopravců. Cesta z města na střelnici trvala cirka 40 minut, zpět mnohem déle, 
často až 1,5 hodiny.  
 Střelnice – Asanov Shooting range je velmi moderní střelnice s velmi dobrým zázemím. Obsahuje pět 
kombinovaných střelišť osazených vrhačkami Nasta. Elektronický vypouštěcí systém je značky Rangemaster. Střílelo 
se na ekologické terče Nasta.  

Střelnice je situována na rovině v otevřené krajině. Pozadí, s výjimkou pátého střeliště, je čistý horizont. 
Mnoha střelcům činily problémy vrhačky Nasta a jejich takřka neslyšný výlet terčů. Kdo je zvyklý reagovat na 
akustické projevy vrhačky při výletu terče, měl zde velké problémy.  

Kombinace vrhaček Nasta s ekologickými terči téže značky činila velké problémy rozhodčím a členům Jury při 
nastavování střelišť. Nebyli schopni dokonale nastavit předepsané trajektorie letu terčů. Terče měly velké stranové 
odchylky oběma směry. Jak ven ze střeliště, tak i směrem dovnitř. Některé terče se na jednom stanovišti jevily velmi 
rychlé, aby za okamžik na jiném stanovišti vypadaly pomalé. S kolegy trenéry, místním personálem a rozhodčími jsme 
se shodli na tom, že je to způsobeno kombinací krátké vrhací lišty vrhaček Nasta osazené velmi tvrdou gumou a 
nezoubkovaným prstencem ekologických terčů Nasta. Vržené terče měly z toho důvodu malou rotaci a tzv. nedržely 
dráhu. 



Personál střelnice byli velmi zkušení profesionálové. Vše běželo zcela bez problémů a komplikací. Velká část 
personálu a pomocníků byli mladí brokoví střelci z klubů v Alamaty, Astaně a Šymkentu, tudíž dokonale znali vše 
související jak s tréninky, tak i soutěží. Rozuměli zbraním, střelivu, byli velmi dobře jazykově vybavení. I mezi 
rozhodčími byli velmi mladí střelci, nebo trenéři z místních klubů, kteří dokázali velmi dobře sledovat a řídit veškeré 
dění na střelištích. 
 Díky vhodně zvolené osobě delegáta ISSF, jímž byl mimořádně zkušený Emin Jafarov z Baku vše dokonale 
probíhalo jak po stránce organizace tréninků a soutěží, tak i rozhodčích a členů Jury. Emin povolal zpět do služby 
zkušeného Ianise Heracleouse, který se snažil maximálně vyjít vstříc všem účastníkům. Málokdy se na soutěžích 
tohoto typu stane, aby člen Jury konzultoval s trenéry, zda je vše dobře nastaveno a chtěl před zahájením soutěže 
znát jejich názor na seřízení střelišť. 
 Velmi přínosným se ukázalo vytvoření informační skupiny na aplikaci Whats App. Do této skupiny byli 
pořadateli přizváni všichni trenéři, sportovci a oficiální zástupci výprav. Díky tomu jsme dostávali naprosto dokonalý 
a rychle aktualizovaný informační servis. WC v Almaty tak byla první soutěží, na které jsme nemuseli hlídat rozpisy, 
startovní listiny, jízdní řády autobusů a další důležité informace. Vše nám chodilo přímo do telefonů a okamžitě. 
Jakékoliv změny tak byly dány na vědomí všem členům skupiny. 
 Dalším výborným nápadem byla každodenní nabídka jednoduchého, rychlého obědového menu pro všechny 
účastníky v místní restauraci. Na něco podobného jsme zvyklí např. ze střelnic na Kypru, či Osijeku a Lonata, kde je 
pak možné se za rozumnou paušální částku velmi dobře naobědvat. 
 Drobné komplikace vznikaly se systémem řízení střelby Rangemaster. Především scoreboardy na které se 
přenášel výsledek střelby na jednotlivých střelištích zpočátku velmi často vypadávaly a zapříčinily zdržení celé 
soutěže. 
Počasí – Po celou dobu soutěže bylo velmi příjemné počasí. Jasno, teploty od 12°C ráno až po 22°C po zbytek dne. 
Ráno bezvětří, později byl během dne občasný vítr, který měnil směr, což mělo společně s vrhačkami, také výrazný 
vliv na rychlost a trajektorie terčů.  
Střelivo – Do Almaty nebylo možné dopravit vlastní střelivo. Dokonce i jinde běžné a respektované množství 5 kg 
střeliva na osobu bylo zakázáno. Pořadatel slíbil zajistit pro všechny účastníky střelivo k zakoupení. Jednalo se o 
střelivo RC2, RC4 a ruské Fetter a Azot. Bohužel cena za střelivo RC, stejně jako na WC v egyptském Cairo, byla zcela 
nehorázná. Krabička 25 ks 21 USD!! Náboje ruské provenience 17 USD. Bohužel již během tréninků došlo střelivo 
RC2, které jsme si i my vybrali s ohledem na nižší zpětný ráz. Na soutěž zbylo k dispozici pouze střelivo RC 4 Red Shot 
a ruské. Až na výjimky jsme tedy museli soutěž dostřílet střelivem RC4 Red Shot. 

 
Průběh soutěží:  
Individuální soutěže byly rozděleny do 2 dnů v poměru 75/50+finále. Střílel se opět „staronový“ formát 

s šestičlenným finále. 
Soutěž Mužů – 75 startujících. 
Tomáš Nýdrle: 119/125, 12. místo, 3 terče ztráta na finále. Špatný začátek a především první dvě položky 23 

odstartovaly boj o pořadí a záchranu slušného výsledku. Bohužel Tomáš stále hledá svůj klid, především při výletech 
terčů. Snadno jej něco vyruší, ztratí koncentraci a následuje skok zakončený chybou. Dělo se to opět převážně u 
jednotlivých terčů.  

Jakub Tomeček: 119/125, 16. místo, 3 terče za finále. Jakuba opět potrápily chyby na stanovišti 8. Dva 
minuté terče na tomto stanovišti jsou příliš. 

Radek Prokop: 118/125, 27. místo. Radek tentokrát v soutěži startoval jako RPO (ranking points only). Už 
v tréninku měl obrovské problémy s druhým terčem ve dvojstřelu na stanovišti 3. Tato chyba se bohužel opakovala i 
v soutěži, kde chybil celkem 3 terče z pěti.  

Miloš Slavíček: 115/125, 35. místo. Výkony v tréninku opět dávaly naději na dobrý soutěžní výsledek. Miloš 
byl v tréninku jedním z nejlepších. Bohužel již první položka s výsledkem 21/25 znamenala konec nadějí a hluboký 
propad ve výsledkové listině. Tři chyby na stanovišti 8 z pěti položek jsou opravdu moc. Miloš bohužel prozatím 
nedokáže přenést výborné výkony z tréninku do soutěže. 

Soutěž Žen – 35 startujících. 
Barbora Šumová: nástřel 117/125, 5. místo v základní části, 4. místo ve finále. Bára zastřílela výborný závod. 

Již trénink nasvědčoval, že jí střelnice celkem sedí a mohlo by se to projevit solidním výsledkem. Nezačala však dobře 
a první soutěžní den s výkonem 68/ 75 byla se ztrátou 2 terčů daleko za šesticí potencionálních finalistek. Především 
chyby na stanovištích jedna a osm byly zbytečné. Naštěstí druhý den ukázala jaká je výborná střelkyně a bojovnice a 
nástřelem 49/50 se probila na 5. místo v pořadí a zajistila si letos již druhou účast v soutěži Světového poháru (po SP 
v Doha). Ve finále dlouhou dobu držela bronzovou pozici. Bohužel po horší střelbě v druhé polovině finále se 
propadla na 4. místo. 



Martina Skalická: nástřel 109/125, 23. místo. Bohužel první položka 18/25 a Martina zbývající část soutěže 
bojovala o záchranu cti. Vyšel z toho velmi špatný výsledek, na který bychom rádi co nejdříve zapomněli. 

 
 
 
Soutěže Mix: startovalo 20 týmů 

 B.Šumová a J.Tomeček: nástřel 142/150, 7. místo, pouhý jeden terč od boje o bronz a dva terče od boje o 
zlato!! Jakub zastřílel skvělý závod. Výsledek 74/75 je naprostá špička. Takhle to vypadá, když Kuba střílí to svoje a 
k tomu trefí všechny osmičky. Bohužel slabé výkony Báry 22/25 v první a poslední položce znamenaly ztrátu 
medailových nadějí. Je to velká škoda, protože medaile byla opravdu na dosah a stačilo velmi málo. 
 M.Skalická a T.Nýdrle: nástřel 137/150, 13. místo. Martina s Tomášem začali dobře a zpočátku se drželi 
v kontaktu s dvojicemi atakujícími medailové pozice. Bohužel Tomášova zcela nezvládnutá poslední položka 
s výsledkem 21/25 znamenala velký propad. Velkou pochvalu si zaslouží Martina, která v tu chvíli, kdy to jejímu 
partnerovi ve dvojici zcela nešlo, převzala úlohu lídra, táhla tým a zakončila položkou 24.  
 U soutěže mixů platí, že jeden z dvojice, převážně muž, by se měl výkonnostně pohybovat na úrovni 73, 
74/75. Druhý, žena, aspoň na úrovni 71, 72/75. V tu chvíli je možné pomýšlet na medaile. Naše dvojice tuto 
výkonnost mají. Nedaří se jim ji bohužel potvrzovat i na soutěžích. 
 

 
 
Závěrem patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za reprezentaci, Českému střeleckému svazu, z.s. 

za uvolnění prostředků na výjezd, oběma rezortním sportovním centrům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp 
Brno za uvolnění a v případě Dukly HK i za finanční podporu jejich sportovců. Velké poděkování patří manažeru 
brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce.  

 
 
 
 
V Písku dne 5. června 2023           Petr Zvolánek 
        trenér disciplíny Skeet 
 
 

 
Výsledky na: https://www.issf-sports.org/competitions/venue/schedule.ashx?cshipid=3119 
Fotogalerie ze soutěží na :https://www.issf-sports.org/news.ashx?newsid=4013 
Video z finále Žen na: https://www.youtube.com/watch?v=BkwmtVAFhE0 
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